
LE GOUVERNEMENT 

DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 

Ministère de la Santé 

Réf. : 838x4eee0 

Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de Législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 Luxembourg 

Luxembourg, le 20 mai 2021 

Concerne: Question parlementaire n° 4117 du 19 avril 2021 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse de la soussignée à la question parlementaire n° 

4117 du 19 avril 2021 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser concernant la "Convention pour la 

protection des Droits de l'Homme et de la dignité de l'être humain à l'égard des applications de la biologie et 

de la médecine" . 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

( 

Ministre de la Santé 
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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de la Santé 

Réponse de Madame la Ministre de la Santé à la question parlementaire n° 4117 du 19 avril 2021 de 
Monsieur le Député Fernand Kartheiser concernant la "Convention pour la protection des Droits de 
l'Homme et de la dignité de l'être humain à l'égard des applications de la biologie et de la médecine". 

De Koalitiounsaccord 2018-2023 gesait vir, dass e Kadergesetz iwwert d'Bioethik ausgeschafft gëtt, deen 

Prinzipie vun der Autonomie, der Selbstbestëmmung esou wéi vun der Toleranz festleeën waert. 

Dëst Gesetz waert den sougenannte "conseil génétique" esou wéi och de Schutz vum mënschleche Genom 

virgesinn, ganz am Sënn vun der Oviedo Konventioun. 

Am Kader vun daer Gesetzgebung waert dann och d'Oviedo Konventioun ratifizéiert ginn, déi jo aktuell am 

Gesetzesprojet 5528 virgesinn ass. Verschidden Aspekter aus dësem Gesetzesprojet, wéi z.B. de Volet vun 

der Organtransplantatioun, goufen mëttlerweil am Kader vun anere Gesetzer ëmgesat. 

Wat den Projet de loi N° 5552 betrëfft, bleift ze betounen datt d'Oofschafung vun der Directive 2001/20/CE 

iwwer klinesch Versich opgrond vum europaeschen Reglement n°536/2012 muss iwwerschafft ginn, well 

dësen deemno nët méi den neien europaesche Dispositiounen entsprécht. 
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